

薩拉曼卡心得

每個旅程都是一場奇妙的探險，時光匆匆如絢麗的幻燈片一幕接著一幕來不及細細品味，回過頭來處處都是驚喜。如果能再來一次，我會告訴自己：「再勇敢些！」

在 Salamanca 的九個月裡，可以大致分成三個部分：學校生活、教會生活、合唱團。剛到薩拉曼卡的第二天，循著不熟悉的路找到了這九個月來最常去、也最喜愛的地方——Iglesia Evangélica Calle Volta，一個位於小巷弄裡的福音教會。我參加了每周日的主日禮拜、青少年團契與查經。後續的奇妙旅程皆從原本以為單純的教會生活擲出了敲門磚。

起初，在教會可以說是鴨子聽雷，好在熱情的教友們，不因我的語言能力與我有所隔閡，邀請我參加各式各樣的活動：露營、團契聚會、聖誕聚餐等等，也認識了許多朋友，我的生活也因著他們變得多采多姿。老實說，內向的我面對接踵而至的文化洗禮，內心也曾有過徬徨「我該和他們搭話嗎？」「我該參加這次的活動嗎？」看似簡單的交流，對我來說都是莫大的考驗。我得感謝當時的我願意踏出這一步，若沒有來到這裡，一切將會變得很不一樣。

若是還有機會來到西班牙或是其他歐洲國家，一定要常常蒞臨教堂或音樂廳舉辦的藝文活動。場場免費的音樂會豐富我的生活也給了我一個念頭：「得找一個樂團參加！」搜遍了所有入團考試都已截止，心灰意冷的我把內心的渴望告訴在教會認識的朋友。她帶著我報名了入團考試，很幸運的，我通過了測試成為 Tomás Luis de Victoria 合唱團的一員。每周兩次的練習時間乘著音樂的翅膀翱翔，穿越中古來帶現代，跨越了不同領域的藝術之美。我們唱彌撒、聖詩與藝術歌曲，我們念著西語、義大利語和拉丁語，聲部間的合聲堆疊、樂音頌揚著詩詞，每一次對喜愛音樂的我來說都是場饗宴。

我跟著合唱團踏遍了各個城市、教堂巡迴演出，吃遍所有熱情的招待，老人院、育幼院也留下我們的足跡，倒是沒花到我任何一毛錢。正當我以為一切都不能再更美好時，指揮宣布了一件讓所有團員興奮的喜極而泣的消息：「合唱團受邀至梵蒂岡聖彼得大教堂 Basilica di San Pietro in Vaticano 擔任彌撒合唱團」，一輩子沒有料想到我是以這種方式來到世界上最大、最偉大的天主教堂。Tomás Luis de Victoria 合唱團也是頭一次被梵蒂岡主教邀請，指揮與團員們在喝采中著展開了密集的練習。這一趟我依舊只付了一點錢。機票、住宿、旅遊交

通都由學校負擔，我甚至不是該所大學的學生。

這趟旅程處處充滿驚喜，若沒有來到西班牙讀書，我不會來到當地參與教會生活；若沒有勇氣參與當地教會活動，我便不會認識帶我去合唱團的朋友；沒有這位朋友的協助，加入合唱團的機會便不曾存在，而我的人生將不會在青春的歲月中留下這精采的回憶。或是在未來當個觀光客踏入聖彼得大教堂，或是當個過客一點兒也沒留下。我領受太多美好而豐盛的禮物及祝福，每每回憶都驚嘆一切的奇妙的安排。

骨子裡依舊是內向的女孩，面對挑戰仍然躊躇不前。但有了這次西班牙經驗，我願意放開心胸，再挑戰一次看看，或許一切將會變得很不一樣。最後感謝一路一來給予我幫助的所有人們。



圖一、與教會的朋友們露營(半夜攝氏3度睡帳篷，永生難忘的回憶)



圖二、教會每週的青少年團契(強力推薦)



圖三、教會聖誕節聚餐(我負責擺盤，裡頭大有學問)



圖四、拜訪教會的 Pedro 爺爺、共進晚餐



圖五、教會家庭邀請我共享平安夜大餐



圖六、Tomás Luis de Victoria 合唱團於聖彼得大教堂 Basilica di San Pietro in Vaticano 合影



圖七、合唱團於薩拉曼卡教堂演出



圖八、於聖彼得大教堂 Basilica di San Pietro in Vaticano 合影



圖九、教會亞洲朋友聚餐



圖十、合唱團的唯四的華人女團員